	репрессий 04	.10.1937.
Епископ Омский	И	
Челябинский	Антоний	/Миловидов/
Протоиерей	Николай Малышев	священник с.Медведево
Протоиерей	Глеб Коптягин	священник г.Миасс
Протоиерей	Василий Носов	священник г.Миасс
Протоиерей	Владимир Петров	священник г. Миасс
Протоиерей	Михаил Руфицкий	
Протоиерей	Филимон Ананьин	благочинный каргапольского района
Иерей ¶	Владимир Баев	священник г. Миасс
Иерей	Владимир Лапин	
Иерей	Владимир Соловьев	
Иерей	Михаил Сотников	
Иерей	Александр Грамолин	
Иерей	Анатолий Воинственский	
Иерей	Илларион Афанасьев	
Иерей	Михаил Успенский	
Иерей	Иоан Каменский	
Диакон	Пётр Тетерин	
Монахиня	Марфа Задорина	
Раб Божий	Владимир Нестеров	
Раб Божий	Иоан Усольцев	
Раб Божий	Борис Баранов	
Раба Божия	Иулия Мальцева	



Историческая справка: Мемориальный комплекс «Золотая Гора», памятник истории городского значения, расположенный в поселке Шершни. «Золотая гора» — место захоронения жертв сталинских репрессий на северной окраине поселка Шершни. Обнаружено в 1989 году. Исконное название — Лысая гора. В 1843 году старателями из Вятки в районе Лысой горы найдено золото, отсюда название — Золотая. Вплоть до 1935 года здесь велась добыча золота шахтным способом. Затем шахты были закрыты. В 1989 году бывший старатель Юрий Герасимов сообщил об обнаружении им еще в 1946 году многочисленных человеческих останков в одной из шахт.

Последующие раскопки на Золотой горе проводились по инициативе Челябинского историкопросветительского правозащитного общества «Мемориал». Работу по выяснению истории захоронения вела специально созданная при горисполкоме комиссия, которую возглавили заместитель председателя горисполкома Л. А. Иванова и Д. А. Аношин. В состав комиссии вошли представители общественных организаций: Г. Я. Маламуд, С. И. Миронова, Л. А. Субботина и др.

14 июня группа археологов приступила к раскопкам одного из входов в шахту. В течение лета были извлечены останки 350 человек. Эксперты определили время захоронения — 1936—1939. Установить имена погибших не удалось. По факту

обнаружения останков было заведено уголовное дело. В 30-е годы прошлого века на месте старых заброшенных копей было захоронено более 11 тысяч человек, среди которых были женщины и дети. Многих реабилитировали спустя десятилетия.

Всего, по данным КГБ, на Южном Урале в 1930-е годы было репрессировано по политическим мотивам 37 тыс. 41 человек, из них расстреляно — 11 тыс. 592.

Перезахоронение останков на «Золотой горе» состоялось 9 сентября 1989 года.

На «Золотой горе» был установлен в 1989 году временный монумент. В 1992 году братская могила жертв сталинских репрессий была поставлена на учет в качестве памятника истории Комитетом по охране истории и культурного наследия администрации Челябинской области.

В районе «Золотой горы» на территории площадью около 15 га было обнаружено 11 шахт с останками расстрелянных. В 1994 году Главным управлением архитектуры и градостроительства 32-му микрорайону Челябинска в связи с тем, что на его территории находятся шахтные захоронения 30-х годов XIX века, был присвоен статус исторически ценной среды городского значения.

Ист.: Агентство новостей Доступ 1. http://www.dostup1.ru/society/society_31796.html.

Фото: И. В. Стоякин, В. Б. Феркель